



珠江时报社 主办 | 第17期 | 对开4版

三村“结对子” 携手谋振兴

狮山镇吴屋、象岭、石澎将在党建、人居环境整治、产业发展等方面紧密合作

珠江时报讯(记者/金晓青 通讯员/黄杏婷 摄影报道)5月14日,狮山镇乡村振兴“结对子”活动启动暨授牌仪式举行,吴屋、象岭、石澎三个村正式“结对子”,接下来将在党建、团建、人居环境整治、产业发展等各方面紧密合作,共同推进乡村振兴。

“人居环境整治是乡村振兴的基础!”狮山镇委书记林健在2月24日召开的狮山镇人居环境整治提升工作会议上要求,各村(社区)书记要起到带头作用,充分调动各方力量参与,把人居环境整治提升工作落到实处,扎实推进乡村振兴工作。

为更好地推进乡村振兴,近日,狮山镇乡村振兴办推动吴屋、象岭、石澎三村组成“结对子”,进一步共享资源,互促共赢。

当前,石澎村正在以“党建引领、推窗见绿、产居融合——



■狮山吴屋、象岭、石澎三个村共同接受“结对子”授牌。

乡村让人们更向往”为理念,以保护自然环境、提升居住环境、发掘文化底蕴、景观节点打造为重点,打造“两廊、三园、一基地”的“2+3+1”特色精品村。石澎村党委书记谢凤连介绍,本次

“结对子”后,石澎村计划先帮助两个结对村搞好人居环境整治提升,下一步三个村将联手开展物流、产业合作。

象岭村是佛山市首批美丽文明乡村。近年来,象岭村以

“生态象岭”为主题,在保留原生态生态环境的基础上,通过完善基础设施、提升环境氛围、丰富文化活动的方式,建设美丽文明、和谐宜居村居。象岭村党支部书记钟泳孙表示,希望通过“结对

子”活动,三个村在人居环境整治、党建、团建全方位合作,强化乡村产业振兴、生态振兴、组织振兴、人才振兴,共建美丽乡村。

吴屋村是狮山镇乡村振兴示范村、南海区“白萝卜品牌村”。吴屋村党总支书记吴勇祥介绍,吴屋村计划用好生态优势,打造观光旅游项目。本次“结对子”后,将密切合作,先搞好人居环境整治,继而开展农产品流通、观光旅游项目等全方位合作。

狮山镇委副书记刘伟民表示:“三个村各有特色,将优势互补,互帮互助,共建狮山美丽乡村,引领乡村振兴。”

当日下午,石澎村、吴屋村两委干部到象岭村支援人居环境整治工作。“连房前屋后的园子都打扫干净了,政府真的在办实事!”参加清理行动的象岭村民强伯说,狮山的村居越来越美,在村里生活越来越开心。

狮山6辆流动车把接种服务送上门

接下来将全面启动流动接种模式,助推接种工作提速



珠江时报讯(记者/梁凤兴 摄影报道)“家门口就能接种疫苗,太方便了!”5月14日,一辆流动疫苗接种车开进狮山官窑社会管理处黎岗社区,为社区居民提供接种服务,收获一片点赞。目前,狮山镇已启用6辆流动疫苗接种车,接下来将全面启动流动接种模式,方便更多街坊。

记者在现场看到,流动疫苗接种车由长8米的纯电动公交车改造而成,车上共设置4个接



■街坊排队上流动接种车参加疫苗接种。

种卡位,配有医用冰箱、电脑、疫苗扫码器、打印机等设备。接种市民在车外经过测温、信息采集、登记后,可分别在车辆前后

门有序进入车内接种。“平常工作太忙了,没时间专门跑到接种点。没想到接种车直接开到了家门口。”黎岗社区居民李先生

点赞道。

黎岗社区党委副书记徐永仪介绍,经过前期入户统计,预约接种疫苗的本地村民约有500多人。得知流动接种车进入社区后,越来越多的村民纷纷前来接种。

“目前,狮山镇已启用6辆流动疫苗接种车,包括3辆电动公交车和3辆空调大巴,每车可承接接种量1500~2500剂次。”南海经济开发区人民医院公共卫生科主任陈伟麒介绍,各村(社区)、企业单位、住宅小区可与狮山镇卫生健康办公室沟通,该部门工作人员将根据预约人数,安排相应的疫苗接种车前往服务。

记者发现,疫苗流动接种车开进社区后,有关部门、社区工作人员在流程上依旧做到事无巨细。在确保安全的基础上,组织人员对优化流程、完善点位等方面进行了讨论和提升。为了应对炎炎夏日,缓解市民等待焦虑,流动疫苗接种车工作时间调整为早上8时至11时、晚上6时至9时,提供人性化的接种服务。

狮山镇副镇长潘裕辉表示,接下来将全面启动流动接种模式,由6辆车组成流动疫苗接种车队,分别走进社区、企业、商业中心、楼盘小区等人员相对集中的区域,为接种市民提供上门服务,助推接种工作不断提速。

2021狮山“志愿+”行动启动,分为四大飞行探索之旅

全年百场活动 迸发青春力量

珠江时报讯(记者/彭燕燕 通讯员/谢颖光)宣读入团誓词、放飞梦想气球、参观红色基地……5月13日,“勇闯志阅城”——2021狮山“志愿+”行动开幕式暨青年入团仪式举行。今年的“志愿+”行动分为四大飞行探索之旅,全年开展百场活动,为狮山高质量发展贡献青春力量。

今年“五四”青年节,来自罗村一中等多所中学的600名学生加入中国共青团。当日现场,团区委副书记麦凌宇,狮山镇委

委员、团镇委书记关钧宜为新团员代表颁发了团章、团员证、团徽。随后,600多名团员佩戴团徽,面向团旗,共同宣读入团誓词,铿锵有力的声音彰显了他们作为共青团员的向心力、荣誉感、责任感和使命感。

新团员代表、罗村二中学生朱媛婕表示,要在学习和生活中锻炼自己,坚定信念,提高综合素质,争做新时代好团员。老团员代表、官窑中学学生黄信诚则对新团员表示欢迎,并分享了自

己入团后的成长经历和感想。

麦凌宇向狮山的团员青年寄语,要坚定理想信念,从党史学习中汲取奋进之力,要坚持学史有我,通过学习党的光辉历史,深刻感悟党的初心使命,传承党的红色基因;树立鸿鹄之志,清晰了解南海的发展方向,把握历史机遇,以高远志向放飞青春梦想,通过不懈奋斗展现狮山青年的勇气、锐气、朝气。

2021狮山“志愿+”行动由共青团狮山镇委员会主办,是

2021狮山第五届“青春π”系列活动,同时也是狮山共青团“学党史、强信念、跟党走”之“我为群众办实事”系列活动内容之一。行动以“闯”字作为飞行“志阅城”的闯关主线,分为四大飞行探索之旅,包括红色党建之旅、青春绽放之旅、青英闪耀之旅和志愿风范之旅,将举行百场涵盖志愿服务、读书分享、青春交友、知识竞赛、才艺比赛、候鸟夏令营等活动。

“青年志愿者一直为狮山不

同时期的发展作出积极贡献,如疫情防控期间支援防疫工作,疫苗接种中每天有超过150名志愿者参与服务。”团狮山镇委常委、副镇长黄颖珊表示,团狮山镇委将发挥好共青团是党的助手和后备军先锋模范作用,让狮山“志愿+”行动在前四年的基础上,继续深化“志愿+阅读”的跨界融合,创新“党团员+志愿者+社工”的工作模式,为开创狮山高质量发展新局面贡献青春力量。

“新闻速览”

高温津贴 升到每月300元

根据广东省人社厅拟定的《关于调整我省高温津贴标准的通知(征求意见稿)》,拟调高广东省高温津贴标准至每人每月300元;如按照规定需按天数折算高温津贴的,每人每天13.8元。新标准拟自2021年6月1日起施行。

狮山百企篮球赛 开始报名

即日起,狮山镇百企篮球赛开始报名,6月初开赛,各位篮球爱好者千万别错过。赛事分为企业组、女子组、公开组,最高奖金为15800元。本次比赛参赛队数名额为男子企业组限报48队,男子公开组限报16队,女子组限报16队。报名方式为网上报名,报名资料发至邮箱:372982452@qq.com。

报名资料:报名表(电脑打印,盖章版)、工商营业执照、所有运动员身份证复印件、每名球员近期电子彩色照片一张、社保明细或居住证,以上报名资料放在一个文件夹里面压缩发至报名邮箱。



比赛报名表

助残慰问 彰显爱心

5月16日是第三十一次全国助残日,南海区罗村慈善会启动2021年全国助残日慰问活动,为罗村户籍在册持证残疾人派发慰问品。今年,罗村慈善会共支出约15万元用于全国助残日慰问活动,不仅购买一批米、面、油等生活日用品作为慰问品,还为低保、临界低保的残疾人发放节日慰问金。

工地夜间施工 噪音扰民受罚

近日,位于狮山长岗南路的某工地施工单位,因超时施工,打桩机轰鸣作响,影响周边居民的夜间休息,被狮山镇综合行政执法办公室大圃中队依法查处,处以3000元罚款,并责令工地负责人停止施工。

地铁四号线一期 计划今年开工

近日,佛山市铁路投资建设集团有限公司透露,该公司正在对佛山市城市轨道交通四号线一期工程环境影响评价进行第二次公示,提出项目计划2021开工建设,工期6年。据悉,佛山地铁4号线一期途经小塘汽配园、小塘居住板块、狮山工业园、佛山西站枢纽等片区。

整理/珠江时报记者 李福云

四大主题之旅 领略大美狮山

B02

教你五个方法 改善睡眠质量

B03

128名家政高手 同台比拼技能

B04